ПИСАНЕ ПРИПРЕМЕ ЗА ЧАСОВЕ ВЕРСКЕ НАСТАВЕ 

 

Општи подаци:
Име и презиме катихете/ вероучитеља:   Немања Радмило
 
Школа и место:  О.Ш. Јован Јовановић Змај –Србобран; О.Ш. Петар Драпшин-Турија
Разред:  VIII
Образовни профил: Основна школа
	                                       Методички подаци:


 
Наставна тема: Црква као Тело Христово
Наставна јединица: Црква као Тело Христово (бр.23)
Тип часа:  Обрада
Циљ часа: Ученицима у основи објаснити како и зашто је Црква Тело Христово, на ком догађају се та истина пројављује и на који начин и ми постајемо део Цркве-Тела Христовог
Оперативни задаци часа: 


- образовни:
-Подсетити ученике на новозаветни догађаје Тајне Вечере
-Упутити ученике у значење термина „Црква“; да под тим појмом не подразумевамо само хришћански храм, већ заједницу верних хришћана окупљену на једно место ради богослужења-Литургије

-Упутити ученике у етимологију и значење појма „Литургија“ и како се заједничко учешће на Литургији одражава на наше спасење
- васпитни: 
  -Кроз приказивање слика и икона ,ученицима се пружа подстицај за учешће у Литургијском сабрању као централном догађају Цркве-где се Црква пројављује као Тело Христово кроз Евхаристију

   -Кроз прочитане библијске текстове, ученицима пружити сазнање да је резултат ућешћа у Литургији –Телу Христовом живот вечни

   -Путем самосталног рада, ученици могу да схвате да је Црква конкретна заједница људи
 Oчекивани исходи часа:                                                                                                         

-Ученици ће након часа моћи да објасне шта значе појмови Црква, Литургија, Евхаристија и разумеће важност схватања тих појмова у контексту говора о Цркви као заједници Тела Христовог
-Ученицима ће кроз приложене материјале и креативну активност на часу бити на практичан начин приближена Литургија и спасење у Христу
Облик рада: Фронтални
Наставне методе:  Дијалошка,монолошка,илустративна, демонстративна, рад на тексту ,рад у групама, самостални рад ученика
Наставна средства: Иконе, фотографије , Свето Писм Новог Завета, пројектор, рачунар. 
Место извођења наставе: Учионица
Корелација са другим предметима: Ликовна уметност, историја хришћанства
Kључни појмови планирани за обраду на часу:
	појам 
	Опис појма

	Путир
	ποτήρ = посуда за пиће, чаша која се користи на Литургији. Из ње се на Литургији причешћујемо пресветим Телим Господа Исуса Христа   

	Црква
	ἐκκλησία — заједница. Примарно значење: Заједница верних окупљених око Исуса Христа који је глава Цркве. Такође, овај израз се користи и за означавање хришћанског храма 

	Литургија
	Λειτουργια- Служба,заједничко служење, јавно дело. Установио је Господ Исус Христос (Тајна Вечера)
Једна од светих Тајни, али све Тајне произилазе од ње. Видљива (конкретна) заједница верних људи са епископом или свештеником на челу се на Литургији пројављује као Црква- заједница верних окупљених око Христа = Литургија је централни догађај у функционисању Цркве. 

	Евхаристија
	Ευχαριστία- благодарење, молитва захвалница, Причешће. Врхунац црквеног сабрања и живота и јединства Цркве уопште. Догађаји литургије и евхаристије подразумевају један другог- Евхаристија се одвија на Литургији. У ужем смислу, евхаристија означава учешће заједнице верних у обедовању хлеба и вина ,које је Дух Свети осветио –учинио Телом и Крвљу Господа Исуса Христа на Литургији. Причешће је лично и физичко сједињење са Васкрслим Христом. Плод тог сједињења је непропадљивост и учешће у будућем вечном животу. 


  
 
Kоришћени извори сазнања и стручна литература:

· Извори: Нови Завет, издање Светог Архијерејског Синода СПЦ, Еп.Игнатије Мидић, Православни Катихизис за 8.разред основне школе, Београд ,2004.
· Литература: Јован Зизјулас,Еклисиолошке теме,
Беседа, Нови Сад 2001. ;Томас Хопко, Православна вера-IV књига-Духовност, Крагујевац, 1998
Структура и ток часа:
 
	Уводни део: 
                                                                                   Оквирно планирано време:  мин  10    


Поделити ученике у групе 

Молитва.

Најава нове наставне јединице.

Поделити ученицима по један примерак копије новозаветног текста: 

МТ 26, 26-28 : „И кад јеђаху, узе Исус хлеб и благословивши преломи га,и даваше  ученицима, и рече: Узмите, једите, ово је тело моје.   И узе чашу и заблагодаривши даде им говорећи :Пијте из ње сви ; Јер ово је крв моја Новога Завета која се пролива за многе ради отпуштења грехова.“
-Одредити једног ученика да устане и прочита текст
Поставити ученицима питање:

-Да ли вам је познато из ранијих разреда како се зове догађај који је описан у прочитаном тексту? –Тајна вечера.
Тајна Вечера је догађај када је Господ Исус Христос за време празничне(Пасхалне) вечере која се састојала од хлеба и вина са својим ученицима (Апостолима) установио Свету Тајну Евхаристије. Тај догађај је прва Литургија и почетак Цркве Христове. Литургија се и данас одвија у нашим храмовима недељом и празничним данима. За време Литургије, свештеник чита посебне молитве којима призива Духа Светог да дође и освети хлеб и вино ,тј, учини их Телом и Крвљу Христовом и ми се затим причешћујемо- обедујемо освећени хлеб и вино и тако постајемо учесници у Телу Христовом. 
Приказати прилог бр.1-Икону Тајне Вечере

Наставна метода: Дијалошка,монолошка, рад на тексту, демонстративна 
Облик рада: Фронтални
	Главни део:
                                                                                         Oквирно планирано време: 
1.део- 10 мин, 2.део-20 мин  


-Вероучитељ на претходном часу треба да каже ученицима да за следећи час обавезно понесу дрвене или воштане боје, фломастере,лепак за папир(према својим могућностима), свако своју фотографију лица(величине за л.карту) или исечену са неке друге фотографије (уколико не могу сви да донесу фотографију, алтернатива би била да испишу имена на папирић)
-Вероучитељ треба да се дан раније припреми за час тако што ће набавити парче картона (60х80цм) и исећи га у облику путира. Исечени облик путира такође треба да исече на број колико има група на равноправне делове и те делове поделити групама након уводног дела 

часа. Такође, треба да понесе и иконицу Васкрсења Христовог.
1)

-Указати ученицима на спасењски карактер учешћа на Литургији 

-Литургија је централни догађај у животу хришћана- догађај када хришћани долазе у храмове и причешћују се Телом и Крвљу Господа Исуса Христа. Управо то је полазишна тачка новог живота у Христу који укључује и непрестано присуство Духа Светога који уз наше молитве на Литургији освећује и претвара наше овоземаљске дарове (хлеб и вино) у Тело и Крв Христову. О томе да је Причешће најживљи и најприснији контакт и сједињавање са Васкрслим Христом, говори нам Он сам- Господ.

---Позвати једног од ученика да гласно прочита текст из прилога бр.2 и кад заврши, поставити текст на пројектор.
Дакле, подвучени су најважнији делови Христовог говора. Христос на најјаснији и најотворенији начин говори о Евхаристији,тј Причешћу и какве ћемо плодове имати као активни учесници Светог Причешћа. Пре и изнад свега нам обећава да ће нас васкрснути и да ћемо живети заувек.

-Шта је то васкрсење? – Победа над смрћу. Христос је победио смрт; Он и нама омогућава да кренемо путем победе над смрћу, али нам у овом тексту јасно говори шта то треба да радимо да би то постигли. Дакле, треба да активно учествујемо у Литургијском сабрању Цркве. 

---Пројектовати прилоге бр.3 и бр.4
2) 

Вероучитељ дели већ формираним групама по један исечен део картонског путира  и пружа ученицима основне смернице: да свака група на свој део треба да најпре залепи фотографије лица чланова групе које су претходно донели. Потом ученици могу уз усмеравање и учествовање вероучитеља да у преосталом слободном простору цртају хришћанске симболе (крст, винова лоза, кратке молитве...) 

Вероучитељ 6-7 минута пред крај часа преузима од група делове и спаја их на полеђини лепљивом траком у првобитни облик путира. На врх путира ,вероучитељ лепи малу пластифицирану икону Васкрслог Христа, а на доњем делу путира ,ако је остало места, лепи своју фотографију(или папирић са именом) и враћа путир назад међу ученике. 

Затим пројектује прилог бр.5 

Наставна метода: Дијалошка, монолошка, илустративно-демонстративна, рад у групама
Облик рада: Фронтални
	Завршни део:
                                                                                     Оквирно планирано време:  мин  7


Вероучитељ приводи час крају тако што свакој групи даје по једно мало парче хартије и успут одређује писара групе. 

Свака група треба у року од 4 минута да напише у две кратке реченице шта је најбитније што су научили током протеклог часа. По истеку времена, вероучитељ сакупља хартије које ће прегледати и вратити следећег часа и дати свој коментар. 

Молитва. Крај часа.
Наставна метода: Рад у групи, самостални рад ученика
Облик рада: Фронтални
Прилози: 

Прилог 1:  Т[image: image1.jpg]



Прилог 2:
„А Исус им рече: заиста,заиста вам кажем:Ако не једете тело Сина Човечијега,и не пијете крви његове, немате живота у себи. Који једе моје тело и пије моју крв има живот вечни; и ја ћу га васкрснути у последњи дан. Јер тело моје истинско је јело,а крв је моја истинско пиће. Који једе моје тело и пије моју крв, у мени пребива и ја у њему. Као што мене посла живи Отац, и као што ја живим због Оца ,и онај који једе мене и он ће живети због мене. Ово је хлеб који сиђе с неба: не као што Оци ваши једоше ману, и помреше, који једе хлеб овај, живеће вавек.“  Јн, 6, 53-58
Прилог 3:
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Прилог 4: 
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Прилог 5: Путир
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Прилог 6: Скица картонског путира
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